

# 街口街

## 党支部、村、社区共同发力

### 全面提升人居环境

人居环境是人们生活质量的直接影响因素。为提升市民获得感、幸福感，街口街动员全街上下打赢农村人居环境整治攻坚战，加快推进宜居美丽乡村建设。在攻坚战开展过程中，街口街各党支部积极到各村开展人居环境整治行动，深入社道、巷道，清理卫生死角。各村居积极作为，大力整治辖区环境卫生，让辖区环境更优美、市民生活更幸福。

#### 党群党支部：党群联手整治大凹村人居环境

为深入贯彻落实人居环境整治工作，建设生态宜居美丽乡村，近期，街口街党群党支部连同大凹村党支部，组织 30 多名党员在大凹村开展“党旗红、街口美”人居环境整治主题党日活动，助力改善农村卫生环境面貌。

街口街党群党支部的党员深入村内，对房前屋后、居民院落、空闲地的“脏、乱、差”现象展开环境卫生整治。在党员的带动下，当地居民群众也积极加入到环境整治的队伍当中，形成了“头雁带头、雁群压阵”的浓烈氛围。

在党旗的引领下，大家分工协作，干劲十足，掀起乡村人居环境整治热潮。有的拿起扫把，对枯枝落叶、废弃薄膜等垃圾进行彻底清扫；有的拿起锄头，对杂草进行清除；有的则拿起铲子，对沟渠进行清理……经过党员和群众的共同努力，村内环境焕然一新。

此次行动有效调动了党员群众参与人居环境整治的自觉性和积极性。在党员、群众的共同参与下，街口街大凹村环境面貌再上一个新台阶。

#### 街口街政府党支部：党员干部带头整治团星村、沙贝村人居环境

为切实改善农村卫生环境，近期，街口街政府党支部组织党员干部，分别对团星村、沙贝村开展“党旗红、街口美”人居环境整治主题党日活动，本次活动有 30 名党员干部参加。

在党旗的引领下，街口街政府党支部党员干部充分发挥先锋模范作用，兵分两路，拿起扫帚、铲子等工具，分别对团星村、沙贝村内的闲置空地、小广场等公共区域进行全面整治，对闲置空地的枯枝落叶、垃圾进行清理，对群众日常活动的小广场进行彻底清扫。经过党员干部的努力，团星村、沙贝村的公共环境变得更加整洁。

此次行动充分调动了党员参与人居环境整治的自觉性和积极性，提高了大家的环境保护意识，形成人人爱整洁的良好社会风气。

#### 城监中队党支部：整治城郊村人居环境

近日，街口街城监中队党支部联同城郊村党支部，分三个小组对城郊村辖区内的龙福里、振武街、崇仁里这三个社开展“党旗红、街口美”人居环境整治主题党日活动。据统计，该活动共出动党员群众 70 人次，钩机 2 台、铲车 1 台、垃圾清理车 3 台，共清理淤泥、垃圾 300 余吨。

为确保人居环境整治行动的宣传示范作用，各党员干部积极参与活动，拿起铲子、扫把、锄头等清洁工具，清理并清运龙福里、振武街、崇仁里这三个社房前屋后积存的杂草杂物、砖头、木柴、建筑废弃物，做到不留空白、不留死角。在党员干部的带动下，周边村民群众也积极参与到环境整治活动当中，与党员干部一起清理房前屋后的杂物。经过党员干部和村民群众的共同努力，城郊村龙福里、振武街、崇仁里三个社的“脏、乱、差”等现象得到了明显的改善。

下一阶段，街口街各党支部将大力开展宣传工作，提高广大群众保护环境、爱护家园的思想意识，动员广大群众加入人居环境整治行列，形成“家家都清洁，人人皆干净”的良好社会风气，坚决打赢人居环境整治攻坚战，在加快建设美丽乡村的进程中取得更大的成效。

### **团星村：彻底摸排卫生黑点 全力开展环境整治**

“现在村里的环境确实好了很多，不仅是村道、社道，连巷子里都很干净。”在街口街团星村生活了 30 多年的黄阿姨对如今村里的环境十分满意。近期，为了进一步提升村内环境面貌，团星村通过彻底排查村内环境黑点和整治工作难点，全面开展人居环境整治工作，让干净整洁理念深入人心，为村民营造干净整洁的家园。

为了对全村环境进行彻底摸排，团星村把八个经济社划分为八个责任区，要求社长对所辖社全面巡查，把巡查过程中的每一处卫生死角、乱堆乱放等记录在案；村干部对其进行监督，并根据社长上报情况，到实地进行再次走访，列出重点难点，要求各社有针对性地开展卫生整治大行动，确保整治落实到位。同时劝说村民做好房前屋后清洁卫生，将建筑材料、生产农具等摆放整齐。对于不配合整治工作的村民，村干部要做到主动联系，开展宣传教育，提高村民意识。

此外，团星村还将清拆危旧房屋、残墙断壁、违章建筑和清理“三线”乱拉挂等作为整治重点，特别成立以村干部为骨干的整治小组，列出突破难点，加大整治力度。同时加强对水域的整治，清理打捞鱼塘垃圾漂浮物及鱼塘周边大量杂草和生活垃圾，确保水面洁净无漂浮、池边干净无堆积。

经过全方位的整治，团星村的环境有了明显的改善。为了使整治工作常态化，切实打造干净整洁的人居环境，团星村将实行责任区社长与农户户主无缝对接机制，把清理废弃物、搞好房前屋后卫生，将建筑材料、生产农具等摆放整齐的责任落实到户主身上，并对其进行监管，确保责任落实到位。同时，将进一步加大宣传力度，把人居环境整治标准和要求纳入到村规民约中，提高村民的环境保洁意识，让爱护环境卫生成为村民的行为习惯，进一步提升村民的整体素养，让村民主动加入到创建干净整洁村的行动当中。

### **新村社区：全面整治辖区环境 创建容貌示范社区**

“这里原本很潮湿，地上布满青苔，杂草丛生，老鼠蚊虫很多，而且臭气熏天，附近的居民一直怨声载道。”新村社区居委会工作人员指着位于新村东一居民楼内整洁的地下室说道。据悉，为了整治新村东地下室环境，今年，新村社区开展了新村东地下室截污工程，通过建设化粪池、对地面进行硬底化、铺设排污管等措施，使地下室的面貌焕然一新，困扰了居民多年的“老大难”问题终于得到解决。

整治新村东地下室只是新村社区提升辖区环境的其中一项举措。今年5月，新村社区申报创建容貌示范社区，结合创建工作全面整治辖区人居环境。新村社区召集网格员、党员和志愿者以划分网格的形式，全面排查每个网格内的卫生黑点，逐栋楼清理楼梯内的“牛皮癣”、乱堆放和大件杂物，清理辖区内的余泥渣土垃圾，疏通下水道，并对沙井盖设施、公共体育设施等进行维护。此外，新村社区还在辖区内划分了消防通道，减少车辆乱停放现象，并对荔香邨天井周边的不规范广告牌进行整治，减少安全隐患，目前已整治面积1700多平方米。

为了提高居民参与积极性，新村社区通过召开党员会议、居民代表会议等方式，向居民宣传人居环境整治工作的重要性，听取居民提出的意见和建议，并定期或不定期组织居民、党员、志愿者在辖区内开展大扫除，让居民在参与整治的过程中增强环保意识。

经过一系列的措施，新村社区环境面貌日益干净整洁。下阶段，新村社区将继续对辖区公共设施、居民楼设施进行修补维护，完善各项设施建设。同时将继续加大宣传力度，发挥党员带动志愿者创建的先锋模范作用，进一步提升辖区环境，真正成为容貌示范社区。